

La política

-De verano-

Grave es el estado monárquico. Madeja intrincada de pasiones, apenas si el más sutil puede aventurarse en ese laberinto. Son los más livianos apetitos los que han dado al traste a la unidad del partido conservador, como desquiciador del liberal y como han desgarrado el partido republicano. No hay organización completa, homogénea. No hay, en ninguna dirección, la inteligencia y el desinterés necesarios para que se imponga el altruismo. Mandan los más pequeños porque sus cruzadas tienen éxito. No se sabe por qué arte se consiguen atribuir a los grandes, esterilizar su labor. Y esto, en todos los partidos, como si se quisiera la locura, como si hubiese decidido empeño en transformar el país en manicomio.

El espectáculo que ofrece el Parlamento es de una elocuencia atroz. Existen cuatro grupos conservadores: uno minúsculo que capitanea La Cierva. Otro a los órdenes de González Besada. Un tercero para el Sr. Dato y otro para el ex jefe del partido D. Antonio Maura. Hay, pues, mauristas, besadistas, datistas y ciervistas. Cuando los llamados intelectuales hablan del fulgurismo de las masas, del fanatismo personal, de la idolatría por los tribunos y capullos populares, suponiendo que los pueblos bárbaros los que se postran ante los hombres, hay que pasar lista de los idólos y santurruos de esos delirios del sentimiento político.

Los liberales siguen, unos a Romanones, otros a García Prieto, otros a D. Miguel Villanueva; y aunque el Sr. Gasset parece que no tiene grupo, también le son afectos algunos diputados; el conde admién, no pone la lealtad del ex ministro de Fomento como uno de los tribunos rebeldes a sí persona. Bien se advirtió que, el discurso del Sr. Gasset, era una réplica indirecta a las ideas verdaderas en el suyo por el conde de Romanones sobre la emienda de Gabriel Maura.

Y en cuanto a los republicanos... Prefieren es callar el comentario. Pensemos con horror que, si entre nosotros existiese elevación de masas, toda esta ficción que se sostiene por nuestra única culpa, habría sido sustituida por una política de honor y de patria. Que nada de lo que ocurre al partido republicano es imputable a las masas. Jamás el republicano ha contado con más elementos que actualmente, ni con más y mejor prensa; ni tampoco la dirección republicana ha sido más imprecisa, más vacilante, más cobarde ni más holgazana.

España pide la actividad de todos los partidos para regenerarse: la orientación inteligente de sus hombres más preclaros para incorporarse a los pueblos vivos. Y aquí, los que no disputan, duermen; y los que no duermen ni disputan, hacen cosa peor... En fin, vamos cara al verano. Y con estos colores, ¿quién trabaja?—A.

SalvateLLa-Bergamín

la moralidad de un ministro

Para destruir la farsa recientemente representada por los monárquicos en el Parlamento y reivindicar el buen nombre de los republicanos a los intereses del país, no cejaremos en ocuparnos de este asunto hasta publicar todos los elementos necesarios para que el lector forme el debido juicio acerca de la moralidad del actual ministro de Instrucción.

Al efecto reproducimos hoy de «España Nueva» lo siguiente:

Francamente, nosotros ni nos convencemos ni nos emocionamos. Ya sabemos que van a caer sobre nosotros, como unas fieras, los que desde hoy ponen a Bergamín más allá de las nubes. No somos de los que nos dejamos dominar por el relumbrón de un discurso ni de las ovaciones. El tópicos del honor, del nombre intachable que se lega a los hijos de la vida honrada y modesta y del prestigio immaculado, se usó ya tanto en nuestra patria, que no le concedemos ninguna eficacia. En el mundo hay algo más que sentimentalismos. Hay, por lo menos, una cosa que se llama lógica. Y a ella vamos a apelar nosotros para justificar nuestra actitud.

Vamos por partes. El Sr. SalvateLLa leyó INTEGRAL la sentencia que condenaba a Bergamín. Este no leyó más que UN PARRAFO de la otra sentencia. Hé aquí, tomado del «Diario de las Sesiones» (que por cierto), no publica la sentencia condenatoria):

«Aquí está la sentencia. La sentencia empieza así:

«TRIBUNAL CIVIL DEL SENADO.—1.ª SALA.—PRESIDENCIA DE M. BADOUIN.—AUDIENCIA DEL 30 DE NOVIEMBRE DE 1899.—SOCIEDAD DE LAS AGUAS DE LA CIUDAD DE MALAGA.—GERENTE.—MALVER, SANCION.—CONSEJO DE LA SOCIEDAD.—PRETENDIDO CONCIERTO FRAUDULENTO.—DEMANDA POR DANOS Y PERJUICIOS.—DESESTIMACION.»

Y empieza contando toda la historia. La demanda anterior, la resistencia, el incidente de competencia y el fallo, y concluye con los siguientes considerandos:

«CONSIDERANDO QUE EL FRAUDE NO SE PRESUME Y QUE AL DEMANDANTE INCUMBE SUMINISTRAR LA PRUEBA; QUE MUY LEJOS DE QUE SCOTT SATISFICIE ESTA OBLIGACION, RESULTA DE LAS PIEZAS APORTADAS, LOS DEBATES QUE NINGUNA DE ESTAS OBLIGACIONES SE HA JUSTIFICADO Y QUE LAS ACTAS QUE INCRIMINA, NO SOLAMENTE NO IMPLICAN POR SI MISMAS UN FRAUDE EN PERJUICIO DE LA SOCIEDAD DEMANDADA, SINO QUE TODAS DAN UNA EXPLICACION RAZONABLE Y PLAUSIBLE, QUE ALEJA TODA IDEA MALICIOSA POR PARTE DE BERGAMIN.» (Grandes y prolongados aplausos.)

«Sería conveniente para todos que esa sentencia leída por Bergamín se publicase íntegra. El ministro de Instrucción pública tiene periódicos afectos, a los que puede mandarla. ¿Por qué no lo hace? Así resplandecería mejor su immaculada honradez.

«No queremos ser estiridos. No queremos poner en este artículo ni una frase molesta. Queremos citar hechos, sencillamente. Y seguimos nuestra labor.

«La sentencia condenatoria de Bergamín se dio en 23 de Marzo de 1883. La absolutoria en 30 de Noviembre de 1899. Es decir, que

entre una y otra media del plazo de DIEZ Y SEIS AÑOS Y OCHO MESES.

«Todo ese tiempo tardó el Sr. Bergamín en enterarse de que estaba condenado por los Tribunales franceses? Conviéngase con nosotros lo que es un plazo extraño, y en que también lo es que a los diez y seis años viera el actual ministro que estaba sentenciado en rebeldía. Sería curioso saber dónde lo vió.

«Pero si quisiera nuestros respetuosos comentarios. La primera sentencia se dictó en 1883. En 1886 debió haber sido dictada el Sr. Bergamín. Es decir, que se le dio el acta cuando ya estaba condenado por los Tribunales de Francia. Y siguió teniendo representación parlamentaria siendo firme la sentencia. Y se le nombró vicepresidente del Congreso en 1896, no estando todavía anulada la condena, puesto que se anuló en 1899. Y actuó en la vida pública, y sonó su nombre, y se habló de sus méritos y de sus talentos, sin que el ex de los elogios llegara a Francia, ni de allí viniera un aviso de que en España se había hecho dictado a un condenado por delito común.

«Es raro todo esto, ¿verdad? Durante diez y seis años el Sr. Bergamín, sentenciado a una pena—fuese por error ó no—, pudo influir e intervenir en la política española y adquirir renombre, sin el menor obstáculo. Pero no pudo, a pesar de merecerlo con creces, obtener un cargo de ministro, ó siquiera de subsecretario. Ni Cánovas, ni Silvela, ni Villaverde, ni Maura se acordaron de él. Y eso que no sabían lo de la condena. No lo sabía ni el mismo interesado.

«Y hay más todavía. Se atribuye a D. Antonio Maura—y nosotros le requerimos, como caballero, como hombre de honor, como católico, como persona incapaz de negar sus palabras, a que diga si esto es cierto ó no— la siguiente frase, refiriéndose a Bergamín: «Es un hombre de mucho talento; pero no puedo hacerle ministro, porque tendría que tenerle veinticinco años en el lazareto.»

«¿Ha dicho usted esto ó no, señor Maura? No son sus encarnizadas adversarios los que se lo preguntan. Son unos hombres honrados, que quieren mantener o retirar esa frase cruel, según lo que usted nos responda.

«Otro detalle. En las semblanzas de los actuales ministros que D. Gabriel Maura Gamazo publicó en el «Diario de la Marina», de la Habana, se dijo de Bergamín, sobre poco más ó menos:

«Es el hombre de más talento del Gabinete; pero no lo traigan ni aun en Málaga, porque es un pez demasiado gordo.»

«Estamos argumentando serenamente. Y, persistiendo en esa labor, decimos:

«Con sentencia ó sin sentencia, está demostrado por propia confesión de Bergamín, que éste fue abogado de una Sociedad llamada, «A. Scott y Compañía», cuya Sociedad tenía un gerente llamado León Gros. Este León Gros era—palabras textuales del ministro—«el único verdadero dueño de las aguas, y tuvo la desgracia de empeñarse en satisfacer determinado vicio.» Sin embargo el Sr. Bergamín era su abogado, ó mejor dicho, el abogado de una Sociedad que debía ser fantástica, puesto que el único verdadero dueño de las aguas era el llamado Gros.

«Está demostrado también que el Sr. Bergamín defendía al A. Scott, y que el A. Scott—lo ha dicho Bergamín—resultó un «chantajista» de tomo y lomo. ¡Mala suerte tiene este hombre con sus clientes!

«Está demostrado que el Sr. Bergamín, de abogado de una Sociedad, pasó, sin pagar ni un solo céntimo, a ser dueño ó conductor de los bienes de esa Sociedad. El caso es realmente asombroso. Pocos como el pueden citarse, si hemos de ser francos.

«Y está demostrado que, DURANTE DIEZ Y SEIS AÑOS Y OCHO MESES, el Sr. Bergamín ha estado bajo el peso de una condena dictada por los Tribunales franceses, a pesar de lo cual ha sido diputado, vicepresidente del Congreso y personaje de verdadera influencia en la política española. Y, además, ha estado disfrutando de las aguas de Torremolinos.

«Pero, además, seamos francos. ¿Es que en la historia del Sr. Bergamín no hay más? ¿Es que esas dos sentencias? ¿Es que va a convenirnos nada de que después de lo de ayer, lo está definitivamente borrado? ¿Es, sobre todo, que el político malagano, que pudo ser ministro hace mucho tiempo, y no lo fue, iba ministro hace mucho tiempo, y no lo fue, iba ministro ahora, sin tener liquidado su pleito? ¿Es que ahora, sin esperar en hombre de su habilidad y de su talento. Si de algo hemos pecado los que no lo tenía todo dispuesto para justificarse ante la Cámara.

«Estamos seguros de que, cuando el sábado se levantó a injuriar a los republicanos, lo hizo el Sr. Bergamín con el deseo de que se provocase la discusión sobre lo de Torremolinos para saltar de una vez la cuenta. Así mismo para llevar a la Cámara la sentencia absoluta, sin que se le hubiere anunciado la lectura de la otra, porque LA OTRA NO LLEGA A PODER DEL SR. SALVATELLA HASTA DESPUES DE TERMINADA LA REUNION DE LA MINORIA CONJUNIONISTA. El Sr. Bergamín es demasiado listo para dejarse coger los dedos entre la puerta. Hay que hacerle la justicia de reconocerlo.

«Como de costumbre, circulaban dos versiones: la oficial que atribuye la responsabilidad de lo ocurrido al público; y otra, versión del público, que afirma que la agresión, por parte de los manifestantes, no merecía la represión a la que se lanzó la policía, sin previa orden.

Disturbios en Italia

Los antimilitaristas italianos. El mitin de Ancona.—Las autoridades prohíben el acto.—Intento de manifestación.—Los primeros disparos.—Edificios pedregados.—Tres muertos y muchos heridos.—Huelga general.—El entierro de las víctimas.—¿Qué hará el Gobierno?

En los despachos de nuestra sección extranjera habrán leído los lectores los disturbios ocurridos en Italia. La causa inicial no ha tenido gran importancia. Quien ignore el estado social de la nación antedicha extrañará, tal vez, que los sucesos hayan tomado, desde un principio, cariz tan grave. Mas no sorprenderá a quien sepa el estado de inquietud y de rebeldía en que viven continuamente las clases populares italianas. No se trata, pues, en realidad, de una causa sino de un motivo que ha dado pie a nuevas manifestaciones de los radicales de aquel país.

¿Y cuál ha sido el motivo? En Ancona, el partido avanzado—republicanos, socialistas y anarquistas—organizaron un mitin contra la compañía disciplinaria del ejército. Las autoridades lo prohibieron a pretexto de que los organizadores del acto intentaban aprovechar, para la protesta, la ocasión de celebrarse la revista militar, número del programa de los festejos conmemorativos del aniversario del Estatuto italiano.

La negativa indignó a los radicales. Reunieron éstos en la Bolsa del Trabajo y acordaron celebrar el mitin sin la autorización necesaria. Las autoridades, a su vez, adoptaron medidas para impedir la reunión.

A las primeras horas de la mañana hubo algunos incidentes y se practicaron algunas detenciones. A las diez, se entrevistaron los radicales en una reunión privada, y acordaron enviar, a las cuatro de la tarde, una comisión a la «Villa Rossa» y dirigirse en manifestación antimilitarista, a la plaza de Roma, donde se celebraba un concierto, otro número de las fiestas. A la hora anunciada, congregáronse en «Villa Rossa» 350 republicanos y anarquistas. Hablaban varios oradores, entre ellos, Pettizi, el propulsor de la agitación nacional contra la compañía disciplinaria. Terminado el acto, a las seis y cuarto, intentaron los radicales, dirigirse a la plaza de Roma. La policía, apostada en los alrededores de la «Villa Rossa», cortó el paso a los manifestantes. Sonó un toque de corneta; resistieron los republicanos y anarquistas y sobrevino el primer choque con los gendarmes.

Mientras tanto, una multitud de jóvenes se dirigía desde «Villa Rossa» a «Villa Stamura», y llegaba a la calle de Torrioni. La fuerza pública les salió al camino. Fue este el momento más grave de los sucesos. Manifestantes y policías se acometieron. Dicese que desde las tapias que rodean la «Villa Rossa», fueron lanzadas unas piedras y el asiento de un banco contra los agentes; en una ventana de la calle de Torrioni, sonó un disparo de revólver. Fué la señal: entre ambos bandos cruzáronse muchos tiros. La confusión fué enorme; entre juramentos y gritos de protesta, la multitud se dispersó. Transcurrido el primer momento, el público se pudo dar cuenta del resultado de la lucha. En el arroyo, yacía muerto de un tiro en la cabeza, Attilio Giambignoni, de 22 años, tapicero de oficio. Los heridos eran muchos. Unos fueron conducidos al hospital militar; otros, al hospital civil. Un joven republicano, de 22 años, Antonio Capaccia, herido de bala en el corazón y el pulmón izquierdo, murió al llegar a la clínica.

Entre los manifestantes la indignación creció de punto. Un grupo de ellos, que transportaba a un sujeto herido de un tiro, en la pierna izquierda, desembocó en la plaza de Roma gritando: «¡Abajo los estritos! ¡Abajo el ejército! ¡Abajo los asesinos del pueblo! No contentos con desahogar su ira en voces, y acaso excitados por algún grito contra ellos, arremetieron contra las mosas y los parroquianos del Café Garelli.

La noticia de los sucesos circuló rápidamente. Cafés y cinematógrafos y otros establecimientos cerraron sus puertas. La multitud recorrió varias calles de la ciudad, obligando a arriar las banderas italianas, izadas en los balcones de algunos edificios. Por no obedecer la voluntad de los manifestantes, fueron apedreados los domicilios del conde Ludovico Ferroni y del conde Gallo. Un joven liberal, Alberto Corsi, recibió varias heridas.

La Junta ejecutiva de la Bolsa del Trabajo, reunida a las diez de la noche, acordó declarar la huelga general en protesta de la conducta de las autoridades y de sus agentes.

El número de heridos es crecido; el de los muertos, tres. Entre los heridos figuran 17 «carabinieri». Se han hecho muchas detenciones. Algunos «carabinieri», acusados de haber disparado sin previa orden, han sido llamados a declarar.

Los radicales han acordado celebrar solemnemente con autorización ó no, el entierro de las víctimas. Se ignora si las autoridades consentirán la manifestación. En los centros oficiales las opiniones son contrarias. Aconsejan unos la templanza, otros la energía.

Como de costumbre, circulan dos versiones: la oficial que atribuye la responsabilidad de lo ocurrido al público; y otra, versión del público, que afirma que la agresión, por parte de los manifestantes, no merecía la represión a la que se lanzó la policía, sin previa orden.

: Visto y leído :

Los periódicos de Atchison (Kansas), publican el siguiente curioso anuncio:

«Mi marido me regaña constantemente, me hace vivir en cada comida, pone los pies encima de los muebles y escupe sobre las alfombras. En el caso de que alguna mujer de esta población se crea con fuerzas para poder amar a ese hombre, yo la ruego que se pase por mi casa, «Villa Villioys», y permanezca allí algunos instantes. Si, después de esto, mi marido sigue gustándole, le agradeceré en el alma que se lo lleve con ella.»

Pero la imprudente esposa no ha calculado que, en vista del anuncio, no habrá ya ninguna dama de Atchison que mire con buenos ojos al marido de la señora anunciante, y que ésta ya no podrá nunca, en toda su vida, desembarazarse de él.

Ha fallecido en Nueva York, de una afección cardíaca el celebre ingeniero Jorge Washington, inventor del freno de aire comprimido hoy en uso en todo el mundo.

Desde la temprana edad se dedicó a la mecánica, trabajando con ardor y asiduidad en los talleres de su padre, habiendo inventado a la edad de quince años una máquina rotativa.

En 1869 tomó privilegio por su gran invención del freno de aire comprimido y constituyó una compañía de explotación de su obra, que le resultó muy remuneradora.

Friand.

Las huelgas

La de albañiles

El Gobierno civil ha convocado a una reunión para esta tarde, a las siete, en su despacho, a los que por designación de obreros y patronos constituyen el tribunal arbitral que ha de dirimir las diferencias surgidas en el oficio.

Es de esperar que dadas las buenas disposiciones que existen, la huelga se solucione pronto.

A D. Federico Aymami, le sustituirá en el tribunal arbitral el arquitecto D. Demeterio Ribes.

La de Benaguacil solucionada

Ayer, a las diez de la mañana, convocado por el alcalde de este pueblo Sr. Soriano, como presidente de la Junta local de Reformas sociales, se reunió en el ayuntamiento el tribunal arbitral para estudiar las bases presentadas por los huelguistas.

Formaban dicho tribunal D. Arturo Vázquez, D. Jacinto Pérez, D. Gerónimo Herráez, don Antonio Blasco y D. Celestino Rodríguez, por los patronos, y Juan García, Isidro Durá, Enrique Antequera, Leopoldo Castillo y Bautista Bondía, en representación de la Sociedad de Trabajadores del Campo.

La entrevista duró hasta las dos de la tarde, y en ella se discutieron minuciosamente las peticiones de los obreros, dando muestras todos los reunidos de que les animaba el mejor espíritu de concordia.

En su consecuencia el tribunal arbitral acordó la siguiente fórmula, que satisfizo a los huelguistas, dándose por terminado el conflicto.

Rasclár trigo, segar verde y sacar gramina: pedían los obreros 2,75 pesetas, que se les han concedido.

Triblar paja: pedían 2,75, concedido; trabajos del cubo en la vendimia, 2,75, 2,50; recolectar habichuelas, 2,75, 2,50; hacer hoyos en los viñedos para depositar estiércol, 2,75, 2,50; cortar y machucar troncos en la hazienda, 3,25, 3; cargar haces de trigo, 3,50, 3,25; vendimiar, 2,50, 2,25; hacer hoyos en las viñas, 3, 3; subir cecollas a los pisos altos, 4, 3; transportadas a planta baja, 3, 2,50; bajarlas, 3, 2,75; jornal mínimo, 2,25, 2,25 durante Junio, Julio y Agosto.

Esta solución, a pesar de lo modesto de los precios, significa un gran triunfo para los obreros ya que alguno de los jornales mencionados supone el aumento de una peseta y todos los restantes otros aumentos que oscilan entre uno y tres reales.

Digna de elogio ha sido la conducta observada por la comisión de patronos, que se ha mostrado transigente y animada de los mejores deseos para que el conflicto se solucionara favorablemente para todos, evitando así sucesos lamentables que necesariamente hubieran ocurrido.

El alcalde de Benaguacil Sr. Soriano, a quien no hemos regateado el aplauso cuando se ha hecho acreedor a él lo mismo que la causa cuando ha dado motivo, se ha mostrado en esta ocasión muy tolerante, poniendo de su parte gran empeño en que el problema se resolviera satisfactoriamente, por lo cual le felicitamos sin reserva alguna.

La conducta de la guardia civil también ha sido unánimemente alabada por lo prudente y digna.

El alcalde, en vista del estado en que se hallaba la población, suspendió los festejos de ayer.

Por la noche en la Academia de Música dio una conferencia a los obreros D. Francisco Linares, quien ha coadyuvado en gran manera al éxito de la huelga.

Los obreros, que se hallan satisfechísimos del resultado obtenido en sus gestiones, han sido muy felicitados y hoy reanudarán el trabajo.

El Pueblo

El triunfo obtenido por los trabajadores del campo de Benaguacil, teniendo el gusto de consignar en sus columnas los nombres prestigiosos de Fausto Bañón, Francisco Vázquez y Manuel Benloch, que tanto han hecho por fomentar la Sociedad de Trabajadores del Campo de este pueblo, noble entidad que señala al desheredado el camino de su redención.

Enhorabuena a todos.

Anoche recibimos una alocución dirigida a los obreros agricultores de la provincia por el compañero de Pedralba Antonio Cervera, recabando el apoyo moral y material de todos para los huelguistas de Benaguacil.

No la insertamos por haberse el conflicto solucionado.

Convocatoria

Sociedad de Carpinteros «La Unión»

Compañeros: Se os convoca a junta general hoy, a las seis y media de la tarde, para tratar de la huelga de los albañiles.

¡Compañeros, no faltéis!—La directiva.

La fiesta del Clavel

Descontado el entusiasmo y el celo con que muestras bellas paisanas de toda condición social postularon en beneficio de los pobres, puede asegurarse que el resultado económico de la fiesta de ayer no ha respondido a los cálculos optimistas que hicieron los organizadores.

Digamos en elogio de las lindas señoras y señoritas que ofrecían flores y sonrisas a cambio de unas monedas, que su actividad, su desvelo no les mereció lo más mínimo comparado con los del año anterior. Tampoco el sexo feo de las clases media y popular se mostró reacio; pero los señores, los que pueden gastarse algunos duros sin merma sensible para su peculio, salvo excepciones, brillaron por su ausencia. Así, exclamaban, lamentándose, las caras bonitas cuando la fiesta tocaba a su fin: «Muchos «chavos»; en general, calderilla.

«Esto, que no es un fracaso porque todo estuvo bien dispuesto y los puestos surtidos de flor en abundancia, habrá disgustado, sin embargo, al Dr. Sanchis Bergón y a la comisión organizadora, pues el éxito económico seguramente no ha coronado sus esfuerzos.

Celebráramos que los hechos rectificaran este pesimismo.

batalla que libraron las graciosas señoritas que postularon en beneficio de los pobres: Asunción Vidal, Felicidad Aguilar, Vidua—Aguilar, Rosario Camps y Anita y Asunción Vidal, elegantes y sencillamente ataviadas, asaltaban materialmente al transeúnte. Baste decir que hasta a un fraile le dieron dos clavetes a cambio de dos pesetas.

Una preciosidad de niñas, que, intrépidamente, trepaban a los carruajes en su entusiasmo por recaudar más y más.

Este puesto de flores, sencillo y artístico, con el emblema de la Fiesta del Clavel, ha sido digno y confeccionado por el joven y distinguido artista Eduardo Bienes, regalando toda la flor el presidente de la Sociedad «La Flora», D. Fernando Llopis.

Junto a la fachada del Ayuntamiento instaló su puesto la Agrupación Instructiva Artesana.

Estaba el citado puesto dibujado en un dosel de flor, atributos del Comercio é Industria, constituyendo un adorno de sumo gusto.

Encargadas de la venta de flores estaban las bellísimas señoritas Conchita Barberá, Amalia y Pepita Gonzalo, Conchita Izquierdo, Pepita González, Pilar Moreno, Pepita Salvador, Vicenta Ferrandis, Carmencita Mora, Amparito Sotero, Rosita Selma, Remedios Bargas, María Sempere, Angelita Onrubia, Conchita Gil, Carmencita Cortina, Amparito Reig, Vicenta Lecha, Emilia Daniel y Marina Escibá.

Otro puesto, así, colocado de cualquier modo era el del Ateneo Musical, junto al Hotel Reina Victoria.

El transeúnte veíase atraído por la multitud que seguía a estas preciosas mujeres: Rafaela y Segunda Abadía, Consuelo Hidalgo, María y Angela Pareja, Elvira y Peregrina Ordaz, Balbina Fabregat, Carola García y señorita de Buxeda.

Como es de suponer la recaudación fué magnífica.

También el puestecito vecino, el instalado junto al café Royal—aquí, cerquita de casa—armó un escándalo.

Ofrecían flores a cambio de los duros y pesetas que recibían las siguientes señoritas: María Lacalle, Ana Adamez, Pastora Imperio, Zazá, Enriqueta Roig, Dora Ceprano y Margarita Simón.

Después de desvalijar al público de la calle subieron a las casas, y luego, para completar el atraco, marcharon al Círculo de Bellas Artes y a la Sociedad de Agricultura donde sembraron el terror.

Merecieron—¡cómo, no!—elogios é incluso aplausos.

El puesto número 14 estaba adornado con la bandera del Grupo Esperantista.

Las hermosas señoritas Josefina y Dolores Cucó, Conchita Miró, Filomena, Nieves y Asunción Sedaho, Josefina Vizaño y su hermana María Luisa, consiguieron una espléndida recaudación.

Junto a la puerta de los Apóstoles de la Catedral instaló un artístico altar la Sociedad de Dependientes «La Unión».

El tablero que servía de fondo al puesto de flor, estaba confeccionado con mucho arte, y en su centro, entre grecas de flor deshojada, se destacaba el título de la Sociedad, cuyas letras eran de oro.

En este punto se hizo una excelente recaudación por las señoritas María Ferrer, Teresita Esteve, María Requena, Carmencita y Lolita Meseguer, Josefina Romero, Angeles Peiró, la monísima triple Amparito Martí, Amparito Marcilla, Balbina Pérez, Amparito Serrano, Regina Ferrer, Rosita Simón, Conchita Miquel, Julia Delgado, Teresita Bataller, María Cuelca Rosa Albiñana, Anita Castillo y Amparito Quiles.

Los niños de la escuela de D. Ramón Sánchez regalaron a las citadas señoritas 500 clavetes.

En la plaza de Borriol, esquina a la calle de Zaragoza, estableció su mesa el Círculo Obrero Electricista.

Las señoritas encargadas de postular para este altar eran María Pérez, Patrocinio Alberola, Remedios Agulló, Rafaela de Diego, Antonia de Diego, María Aguas y Pilar Torres.

Los obreros de la Casa del Pueblo situaron una mesa en la plaza de la Constitución, frente al café del Cid, adornándola con mucha flor artísticamente combinada.

Las señoritas Gloria González y sus hermanitas María, Esperanza y Auristela, Ana y Lola Navarro y Clotilde Espejo, batieron el record manteniendo el «sable» con una gracia inimitable.

Frente al café Sport se colocó una mesa lindamente adornada; sobre fondo verde destacábase una flor de lis entre dos cuernos de la abundancia.

Se encargaron de esta mesa las señoras hijas del Capitán general y las señoritas Chacon, Camilleri, Serrano y Vañó.

Las señoritas de Molins y Serrano defendían a los transeúntes, «obfígandoles» a que vaciaran los bolsillos.

En la plaza de Santa Catalina estaba el puesto instalado por el director de la Asociación Valenciana de Caridad, D. José Sanchis Bergón.

Con flores muy variadas, afectaba la forma de un ánfora.

Postularon las señoritas Eugenia Sanchis Banús, Amparo Benimeli, María Ballester, señoritas de Yanguas, de Ros, de Crespo, de Aguilar, de Barrachina y María Martí.

Adosado al chaffán de los almacenes de la Isla de Cuba se instaló el que costea el Ateneo Mercantil, ostentando en marco verde con metal dorado el escudo de dicha entidad.

Postularon las señoritas Felisa y Julia Lagunas, Anita Sánchez, Amalia y Emilia Goig, Lourdes Beltrán, Carmen y Carolina Gallardo, Lourdes y Consuelo Luis, Pepita Dolz, Consuelo Blasco, Pepita Catalina, Paquita Pons, Nieves Tarocher y María Peiró y Aurelia García.

Costeado por D. Carlos Gasch y afectando la forma de un ramo de flores, había otro puesto en la calle de San Vicente, chaffán a la plaza de Mariano Benlliure.

Postularon doña Consuelo Estela y las señoritas María Estela, Rosita Ballester de los Reyes, María Gómez, Lolita Izquierdo, Conchita

Lo del cementerio del Grao

Todo está igual

Ya suponíamos que el Sr. Prieto, durante su accidentalidad alcaldesca, no se atrevería a ponerse frente al «Parrante». Lo cual quiere decir que aquello de las patatas, calabazas, lechugas, etc., sembradas en el cementerio del Grao continúa lo mismo.

Nos dirigimos, pues, de nuevo a la Alcaldía—al Sr. Maestre—para notificarle que en el citado cementerio—eiste plantaciones ilegalmente autorizadas por el presidente de la Comisión de Cementerios, por el teniente alcalde del distrito y desde hoy—si no ordena que sean arrancadas—por el Alcalde.

Y decimos que debe dar hoy esas órdenes el Sr. Maestre porque ya el director de Paseos, en su visita de inspección al cementerio, comprobó la existencia de tales hortalizas, y así lo comunicó al alcalde accidental.

De suerte que no resta trámite alguno por cumplir, faltando solo que el Alcalde obligue a respetar el lugar que hemos convenido en llamar sagrado.

No queremos ser estiridos. No queremos poner en este artículo ni una frase molesta. Queremos citar hechos, sencillamente. Y seguimos nuestra labor.

La sentencia condenatoria de Bergamín se dio en 23 de Marzo de 1883. La absolutoria en 30 de Noviembre de 1899. Es decir, que

Vicente Conejos, Rosario y Anita Segarra, Paquita Ruiz, Carmen y Consola Fernández, María Fabregat y Millagro Lafaya.

Lo recaudado en este puesto ascendió a 1.165,57 pesetas.

En el León de Oro se había establecido por la Asociación Valenciana de Caridad el depósito de flores.

A primeras horas los entresuelos del referido café ofrecían un aspecto hermoso ante la vista de miles de docenas de claveles de todas clases y de todas tonalidades de color.

Allí acudían de las mesa peticionarias a por flor, y miembros de la comisión organizadora llevaban a los puestos la flor que hacía falta.

A las dos de la tarde se dió por terminada la fiesta.

El resultado de la recaudación fué de pesetas 17.860,15, menor cantidad que el año pasado y mayor de la que todos suponían.

La segunda escuadra

LEAN LOS CONTRIBUYENTES

El ministro de Marina ha presentado a las Cortes un proyecto que implica durante nueve años un gasto anual de 36 millones de pesetas y la construcción de varios acorazados y cruceros y en el presupuesto para 1915, elaborado por el Sr. Bugallal, figuran los siguientes gastos de carácter temporal, relacionados algunos de ellos con el proyecto de Marina:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes 'Obras autorizadas por la ley de 7 de Enero de 1908' and 'Nuevas construcciones navales'.

Vamos a gastar por tanto, en Marina 41 millones en 1915 para aumentar nuestro poder naval. Este gasto, además de excesivo, es inútil. Para demostrarlo basta fijarse en las declaraciones del almirante Percy Scott, publicadas días pasados por el 'Times'.

El almirante Percy Scott, que ha obtenido su retiro en Marzo de 1913 y que ha sido durante su larga carrera, uno de los oficiales más cultos de la marina inglesa, ha inventado aparatos de señales nocturnas y ha perfeccionado los métodos de tiro de la artillería gruesa. No es, por tanto, ni un desconocido, ni un indocumentado.

Sostiene que cuanto ha hecho para perfeccionar los cañones de la marina resulta inútil desde que han aparecido los submarinos, y opina que las unidades que no pueden sumergirse no tienen valor alguno. Los dreadnoughts y los superdreadnoughts están condenados a perecer, según él, lo mismo en los océanos que en los mares más pequeños, porque están a la merced del torpedo.

Sir Percy Scott va aún más lejos: basándose en que un submarino no puede combatir a otro submarino, prevé que en un porvenir muy próximo no podrá haber guerras marítimas. Ningún barco podrá navegar sobre el agua, si los países beligerantes poseen un número suficiente de submarinos.

Lamenta el almirante Scott que Inglaterra, cuya existencia depende de su abastecimiento por mar, sea la nación que habrá de sufrir más de esta situación y cree que la única ventaja que sacará de ella, será la de no correr el riesgo de una invasión, porque si los cruceros y los acorazados no pueden navegar en aguas defendidas por submarinos, tampoco podrán hacerlo los transportes.

Considera sir Percy Scott por todas estas razones, que el dinero gastado en la construcción de grandes barcos, que no podrán combatir, es un dinero inútilmente gastado.

En el momento se dispone España a gastar 324 millones en nuevas construcciones. Los astilleros españoles van a construir en el transcurso de los años 1915, 1916 y 1917, dos acorazados, que costarán 70 millones cada uno, y dos cruceros, que costarán 4 millones y medio.

Es dinero tirado al agua!

El ministro de Marina, para justificarlo, dice en el preámbulo de su proyecto, que es un principio, reconocido por los países que se encuentran hoy a la cabeza del movimiento industrial que la construcción naval, cuando se mantiene dentro de los límites prudentes y se realiza con los elementos del mismo país, lejos de ser un gasto oneroso e inútil, es estímulo eficazísimo para el desarrollo de la riqueza industrial.

Con un sofisma de esta índole es fácil justificar todos los desperdicios.

Del bolsillo de los contribuyentes saldrán en 1915 41 millones para construcciones navales, que de nada servirán en caso de guerra. Ese es el hecho brutal, contra el cual no hay razonamientos válidos.

España, según el Sr. Miranda, no ha hecho hasta ahora otra cosa que exportar riquísimos minerales brutos y desforrar ligeramente sus extensas cuencas carboníferas, y es necesario empujar a los industriales españoles, lanzándolos por nuevos derroteros, para implantar en España la gran industria siderúrgica, suprema esperanza, quizá única, de redención de nuestra raza.

Para conseguir ese bello ideal, el ministro de Marina quiere que gastemos varios cientos de millones en la construcción de barcos, que los submarinos se encargarán de destruir en caso de guerra.

El artículo del almirante Scott ha producido en Inglaterra una gran impresión, los técnicos se adhieren a su opinión, y es probable que ésta influya en las determinaciones del Gobierno inglés.

Mientras tanto, nosotros, con el pretexto de fomentar una industria nueva vamos a malgastar infinidad de millones que podrían tener mejor empleo.

El colega madrileño de donde copiamos el anterior suelto, dice:

¿No es cierto que D. Gabriel Maura Gamazo es representante en España de la Casa Wickers?

¿No es cierto que la Casa Wickers es la encargada de construir la segunda escuadra?

¿No es cierto que la segunda escuadra va a costar a España 200 millones de pesetas?

¿Necesita más comentarios todo esto? ¿Hablarémos nuevamente de la moralidad maurista, tan sabia como energicamente analizada por Sol y Ortega en su famoso discurso del Senado?

¿Ante tales peligros que hacen las clases mercantiles, los contribuyentes todos cuyo silencio suicida está en los lindes de la estupidez? ¿Es que no ha llegado la hora de oponerse decididamente a esos ruinosos atentados de la codicia, de la ineptitud, del imperialismo y de la corrupción de quienes rigen los destinos del país?

Calzado "Lo Inconcebible"

San Vicente, 111 (frente al Cine Romea). Fabricación exclusiva para esta casa del acreditado calzado, todo suela y cisido a pesetas 10,50 par.

Clases de lujo última novedad marca 'The Uncle Shoes', única en Valencia a precios increíbles.

Un cartel de Joselito

Durante varios días han podido admirar los inteligentes y aficionados, una hermosa obra de arte, un precioso cartel que por encargo de Joselito el Gallo, ha pintado el entendido profesor de la Escuela de Bellas Artes e inteligentísimo taurófilo D. Jénaro Palau.

La posición, el momento, no ha sido elegido por el artista sino designado por el torero; acaba de ejecutar Joselito una larga y que le persiga la espalda al berrendo en negro, que le persiga, mientras el capote pende artísticamente de su hombro; así está el menor de los Gallo de una fotografía de Novella y así ha sido transportado al lienzo por la habilísima mano de Palau.

El diestro estará, está indudablemente, satisfecho del encargo, porque es imposible transmitir al lienzo una figura tan real, tan exacta, de un parecido tan asombroso, como la que, ha transportado Palau.

El artista puso en el cuadro a Joselito, su figura, su gesto y su arte, y solo le falta que salga del lienzo y ande; tal es la verdad con que está ejecutado.

De colorido es una preciosidad; a pleno sol está hecha la suerte y a pleno sol se ve representado toro y torero, admirablemente bien dibujados y con gran maestría trasladados al lienzo.

De los escaparatés de casa los señores Liern y Giner, por delante de los cuales ha desfilado media Valencia, elogiando el cartel de Palau, ha pasado éste a los talleres de Mirabet, donde se procederá por expertas manos a su reproducción.

La ejecución será indudablemente buena, porque estará hecha bajo la vigilancia del autor.

Por ser éste, por ser Jénaro Palau un cariñoso amigo a quien se quiere y muy de veras en esta casa, habíamos demorado hasta hoy el comentario y el juicio que su obra nos merece, hasta que otros periódicos y el mismo público emitiesen su fallo.

Unos y otros han elogiado la obra, haciendo justicia a su autor. Ahora, al recoger nosotros ese fallo y hacerlo nuestro, nadie puede achacar a la amistad lo que solo es un acto de extrema justicia.

La obra de Palau es muy hermosa, su factura admirable, el parecido de Joselito exactísimo y los elogios que se le han tributado justos. Felicitamos por el acierto a Palau, que ha demostrado su competencia con los pinceles, su arte y sus aficiones.

Conferencia

Hoy, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Centro Radical Conjunctionista, Sogueros, 1 y 3, el Sr. Merino Conde, versando sobre el tema «Revoluciones francesas».

La Juventud Radical Conjunctionista, organizadora de esta serie de conferencias, invita a todas las agrupaciones republicanas y socialistas de Valencia.

TOROS Y TOREROS

A causa de lo desapacible del tiempo, según decía el cartel-aviso, anoche no se celebró en nuestra plaza de Toros la corrida anunciada.

La novillada del domingo

Para el domingo próximo anuncia la empresa de nuestro circo taurino la sexta novillada de abono en la que tomarán parte el novillero Salerí, que tan gran éxito alcanzó el día de su presentación ante nuestro público; Pacorro, el antiguo banderillero de Galitjo, que tantas simpatías cuenta, y Llavero, uno de los que más triunfos alcanza en la actual temporada.

Los novillos de Guadalest, encerrados el miércoles en Sevilla, llegarán hoy a Valencia y serán desanajados a las tres y media de la tarde. Son de excelente presentación y según todas las noticias será esta una de las mejores novilladas de la temporada presente.

Esta tarde, de cuatro a siete, estará abierto el abono y mañana se exhiberán en la taquilla localidades y entradas durante las mismas horas.

También serán expuestos los toros en los corrales el mismo día y a iguales horas.

MOVIMIENTO OBRERO

Baldosas de portland. Celebrará junta general hoy, a las siete de la tarde.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

El Porvenir (Cabañal). Celebrará baile el domingo, de diez a una de la madrugada.

Círculo Republicano (Anglés, 6). Celebrará baile familiar el domingo, de diez a una de la madrugada.

Tertulia Unión Republicana. Celebrará baile familiar el domingo, de cuatro y media a siete y media de la tarde.

ESLAVA

Pi y Margall, 21

MODA

Por la tarde a las 6'30 y noche a las 9'45

DESPEDIDA Y BENEFICIO

Pastora Imperio

Últimos días de la extraordinaria película

LA TORMENTA

¡GRAN ÉXITO!

GRAN TEATRO APOLO CINE

VIERNES GRAN MODA SELECTA

El éxito de los éxitos

Entre hombres y fieras

5 actos

ESTRENO reopjeante ESTRENO

La señora Teniente

4 actos

(Vaudeville alemán—Moster)

MAÑANA—SABADO POPULAR—MAÑANA

Entre hombres y fieras

ESTRENO

El rescate imposible

3 actos

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Lloquet de Burjasot y Zehara, contra Lluís Orús, Chiquet de Burjasot y Conill. Escalera número 4. A 60 tantos. Desafío. A las 5. Juego libre. Entrada, 15 céntimos.

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia, RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzaña), 72.—Teléfono 775.

Advertisement for Bioforina. Includes image of the product bottle and text: '¿Está usted fatigado por un trabajo cerebral excesivo? ¿Está usted anemiado por un clima debilitante? ¿Quiere usted apresurar su convalecencia...'

Acción Republicana

Centro Republicano de Godalla. Se convoca a junta general para mañana, a las nueve de la noche.—El presidente, Ramón Abad.

Avísos de Corporaciones

ACEQUIA DE FABARA.—Terminado el nuevo padrón de las tierras que tienen derecho al agua de la acequia de Fabara, se pone de manifiesto en el desdicho del Letrado-Asesor de la Comunidad, calle de Navallas, 4, entreseulo, por término de diez días a partir del 13 del actual y de 0 a 12 de la mañana, para que durante dicho plazo, puedan los propietarios interesados, examinarlo y en su caso hacer y justificar las reclamaciones que les interesen. Valencia 9 de Junio de 1914.—El síndico, Hilario Teruel.

Cine 'El Cid'

PROGRAMA PARA HOY

Drama en un teatro

Kema—Tres partes

Importante estreno.

La gran obra de la marca Eclair

El curso rojo

Tragedia sensacional. Atrovida y maravillosa. Intenso dramático.

¡El estreno más transcendental!

HOY—PROGRAMA—ÚNICO—HOY

HOY!

LOS RAYOS K

Verdadera maravilla de inventiva.

Película de intriga y espionaje.

Poderoso elemento de destrucción para la guerra del porvenir.

Siempre precios reducidos

PROXIMAMENTE:

El Barquero del Danubio

Salón Cine Romea

San Vicente, 106

HOY—GRANDIOSO PROGRAMA—HOY

2.500 metros

1. Fabricación de sombreros

(Casa Borsellino)—(Alejandría)

2. La película dramática,

Fatal coquetería

(Marca Literaria)—2 partes

3. Sueño y despertar

(Marca Milán)—3 partes.

4. Una película altamente cómica.

Sesiones desde las 5 hasta las 12'30

Por telégrafo y teléfono

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL PARA EL PUEBLO

Madrid 11, 8'30 noche.

La cuestión política

La Prensa y el discurso de Cierva. Lo que dice Sánchez Guerra.

El Imparcial.—Hablando del debate de ayer en el Congreso, dice:

La Cierva trató de tomar posiciones dentro del partido conservador y de la política activa.

Discrepó y abandonó a Maura, y el apoyo que ofreció al Gobierno fué muy condicionado. Decía que quería la paz y recriminó a los republicanos y a Pablo Iglesias, con aplauso de la mayoría.

Lo que La Cierva ha logrado por sorpresa es perfectamente inútil.

Mientras La Cierva no llegue a punto de contrición seguiremos combatiéndole como adversario más peligroso para el orden y para la libertad en España que D. Antonio Maura.

Mientras La Cierva se obstina en representar la política de 1909 nos verá como liberales y como españoles frente a frente.

El Liberal.—Tratando del mismo asunto, se expresa en los siguientes términos:

«Nos abstendremos de comentar el discurso de La Cierva por motivos que sobradamente se alcanzan a nuestros lectores.»

Dentro del partido existen elementos suficientes para ello. Cierva y sus amigos votarán el Mensaje. Respecto a la fundacionalidad que lo presta apoyo al Gobierno, he de decir que lo considero lógico.

Yo mismo apoyo condicionalmente al Gobierno, y tanto es así que si se presentase un proyecto en que discrepara de él abandonaría yo el banco azul.

Respecto a las cuestiones socialistas, he de decir a ustedes que todas las reformas proyectadas en beneficio del obrero son de iniciativa del ministerio de la Gobernación.»

Comentarios al discurso de Cierva.

En el Congreso ha habido esta tarde escasa concurrencia. Los comentaristas seguían sacando punta al discurso pronunciado ayer por Cierva.

Emitanse opiniones diversas. Declan unos que la separación de Cierva de Maura era clara, y esta opinión era la más generalizada.

Añadían estos comentaristas que los tres puntos señalados por Sánchez Guerra eran en realidad todo el discurso de Cierva, resultando de él la disconformidad con Maura antes y ahora.

Antes, porque Cierva opinó que aquél debió encargarse del poder en octubre. Ahora, porque no estima necesario la concurrencia de los elementos neutros y Juventudes Conservadoras para robustecer y vigorizar al partido conservador, cosa que juzga indispensable Maura.

El hecho más concreto de la separación de Cierva de Maura lo señalan en los votos que aquél y sus amigos darán el Mensaje.

Opinan otros que en el fondo Cierva y Maura están de acuerdo, y que si Cierva se ha colocado al lado del Gobierno, ha sido para evitar que la mayoría se pusiese frente a los dos.

Dicen estos comentaristas: «El haber demostrado que el Gobierno actual se hace solidario y es continuador de la política de 1909, cuando se apruebe el Mensaje cederá Dato el puesto a Maura, contra el cual nada tiene.»

La primera de las opiniones que acabamos de exponer es la más generalizada. Un conocido reformista comentaba el discurso diciendo:

«Después de lo sí que cabe decir «Maura, sí, y La Cierva, no.»

En el Congreso han seguido toda la tarde los comentarios del discurso de Cierva. Pocas veces ha habido tanta diversidad de pareceres y tanta pasión en sostener cada uno sus puntos de vista.

Green unos que Cierva se ha colocado entre el Gobierno y Maura como cable para llegar a la unión. La condición precisa ha de ser la continuación de la política que ha sostenido toda su vida Maura.

En este sentido Cierva y sus amigos darán los votos al Gobierno. Cuando esto se decía, entró en la Cámara un senador, asegurando que Maura y Cierva pasaban juntos.

Hay quien asegura que en lo que dijo ayer Cierva estaba de acuerdo con Maura. Otros aseguran que Cierva ha robustecido al Gobierno sin agravar a Maura.

Green éstos que ha puesto el primer jalón para la reconstitución del partido, bajo la presidencia de Maura.

A última hora se sabe que Maura y Cierva pasan juntos el día en el campo. Por último «El Universo» asegura que Cierva ha fortalecido al Gobierno con su discurso.

El hijo de Roosevelt. Detalles de la boda.

Se ha celebrado la segunda parte de la boda de la hija del embajador de los Estados Unidos en Madrid y el hijo del ex presidente de aquella República Mr. Roosevelt.

Ayer se celebró el matrimonio civil y hoy la ceremonia religiosa con arreglo al rito anglicano, porque los contrayentes no son católicos. En la embajada se improvisó un altar con arreglo a su rito anglicano y el rector de la Iglesia norteamericana en París Mr. Waston actuó de oficiante.

Ante la ceremonia una nutrida orquesta interpretaba selectas y alegres composiciones. Concurrirán, entre otros, los embajadores de Alemania, Francia, Italia, Austria e Inglaterra, los Sres. Dato, marqués de Lema, duque de Alba, ex ministro Osma y director general de Seguridad Méndez Alarcón.

Los desposados, una vez terminada la ceremonia, han marchado a un pueblo cercano, donde pasarán la luna de miel.

Luego realizarán un viaje por Francia e Inglaterra.

Después embarcarán en Portugal, con rumbo a Brasil, donde el hijo de Mr. Roosevelt ha sido destinado como ingeniero.

En la embajada se ha celebrado un banquete al que han concurrido el elemento oficial, distinguidas personalidades y los Sres. marqués de Lema y Dato.

El ex presidente de los Estados Unidos, antes de la boda de su hijo, visitó el Museo de Pinturas.

Especialmente se detuvo en las salas de Velázquez, Murillo y Goya.

Esta noche marcha Mr. Roosevelt a París y Londres.

En esta última capital dará el día 16 una conferencia sobre su último viaje al Brasil en la Real Sociedad Geográfica.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 11, 12 noche.

EXTRANJERO

GRAVÍSIMOS DESÓRDENES

EN ITALIA

Anoche, después de las ocho, los manifestantes fueron invitados a disolverse, hasta asistir esta mañana al mitin.

Unas diez mil personas se dirigieron en manifestación hacia la calle Alejandría. Los agentes de policía y fuerzas de «carabinieri» montadas trataron de dispersarlos, ocurriendo encuentros de alguna importancia.

Antellos hicieron nueve disparos al aire, dispersando a los manifestantes. Una parte de éstos se dirigió hacia la plaza de Venecia, donde la policía les dispersó a su vez. Del encuentro resultó un guardia herido de una pedrada y otros agentes y manifestantes contusos o heridos levemente.

Hoy ha continuado la huelga. La mayor parte de las tiendas se hallan abiertas, y salvo «el Popolo Romano» no se han publicado los periódicos.

Varios manifestantes se han reunido en la Cámara del trabajo, en cuyos alrededores se han producido algunos desórdenes, pero sin consecuencias serias.

El mitin que se había proyectado celebrar en la plaza del Pueblo ha sido prohibido. Esta tarde se ha distribuido por las calles de la ciudad un pequeño manifiesto invitando a los ciudadanos a reunirse a las cinco y media en la calle de Trítone para hacer una manifestación en honor del ejército.

Allí se reunieron algunos millares de personas, formándose en seguida un imponente cortejo, que con varias banderas nacionales a la cabeza, se dirigió por las calles de Crociferi y Mirant y el Corso, hacia la plaza de Venecia.

Los manifestantes cantaban el himno de Mamefi y aplaudían vivamente a los soldados que encontraban a su paso, dando vivas al ejército.

En muchos balcones del trayecto que recorrió el cortejo, ondeaba la bandera nacional, que era aclamada. Las señoras desde los balcones agitaban los pañuelos y arrojaban flores a la manifestación, que iba siempre engrosando.

Graves sucesos en Florencia.

De Florencia telegrafían que en los alrededores de la Cámara del Trabajo se habían reunido unas tres mil personas, esperando conocer los acuerdos de los directores de la huelga, que allí estaban deliberando respecto a los funerales del obrero muerto en los sucesos de ayer.

De pronto, de la multitud se hicieron varios disparos de revólver contra las tropas, las cuales contestaron con una descarga, resultando dos muertos y varios heridos.

La policía derribó la puerta de una casa, desde la cual habían salido disparos contra las fuerzas.

Esta tarde un numeroso grupo recorrió las calles, lanzando gritos de protesta contra la violencia de los huelguistas. La contramanifestación se dirigió a la Prefectura, frente a la cual se estacionó dando gritos de «Viva el Rey!»

Después se dirigió, precedida de una bandera, ante el Palacio Viejo, donde hizo otra calurosa manifestación.

En Nápoles.—Más desórdenes.

Comunican de Nápoles que en la Avenida Meridional, de la barriada de Vasto, numerosos manifestantes arrojaron piedras contra unos artilleros que se hallaban detrás de las vallas del depósito de los ferrocarriles, hiriendo a algunos.

Los artilleros salieron y entonces arrojó la pedrea por parte de los manifestantes, sonando cuatro disparos de revólver. Los artilleros hicieron algunas descargas al aire.

De estos sucesos resultó muerto uno de los manifestantes y varios artilleros están heridos de las pedradas.

Los manifestantes rompieron muchos cristales y cortaron el teléfono en el local de la fábrica de electricidad.

Fuerzas del ejército disolvieron a los manifestantes. Se han hecho muchas detenciones.

En la Cámara

Roma.—En la Cámara, el diputado republicano Mazzolani desarrolla una moción, invitando al gobierno a presentar un proyecto nombrando una comisión parlamentaria encargada de hacer una información para depurar las responsabilidades por los sucesos ocurridos el domingo en Ancona, y atacó la política interior del gobierno.

El diputado socialista Calda presenta otra moción censurando la dirección de la política interior del gobierno.

Los socialistas Cicotti, Altobelli y Bisolati censuraron con energía la política del gabinete.

Calisse lamenta que se hayan registrado víctimas, pero deplora también las agitaciones y violencias, que califica como un crimen contra lesa patria. Afirma que el deber de la Cámara es reforzar la autoridad del

Novela de V. Blasco Ibañez

“LOS ARGONAUTAS”

PRECIO: 3'50 PÉSETAS

De venta en todas las librerías

El aviador Tixier realizó vuelos hermosísimos y fué ovacionado.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 12, 4'30 madrugada.

De Barcelona

Barcelona.—Los niños de las escuelas de Verdaguier estuvieron en el cementerio y depositaron flores sobre la tumba del poeta y cantaron himnos.

Una señora que oculta su nombre ha regalado para la custodia de la Catedral una placa formada por un colosal topacio y cuarenta diamantes.

Está muy mejorado el jefe de policía Millán Astray. En un almacén de borras de la calle de Cortes se ha producido un formidable incendio. Las pérdidas son inmensas.

La Asociación de la Prensa de Tarrasa gestiona la libertad de los periodistas presos a consecuencia de la ley de Jurisdicciones.

La Asamblea de los Gremios.

Zaragoza.—Los asambleístas de los gremios se reunieron en la plaza de la Constitución y en tranvías engalanados se dirigieron al cementerio para rendir homenaje a la memoria de Costa.

Depositaron flores sobre la tumba. La lluvia deslució el acto. No les movía ningún interés político, sino la admiración por quien tanto laboró en pro de las clases mercantiles.

Después se celebró un banquete de doscientos cubiertos.

Banquete en honor de Rodés.

Barcelona.—Se celebró un banquete en honor de Rodés para celebrar sus triunfos parlamentarios.

Concurrieron numerosos comensales. En la presidencia tomaron asiento, entre otros, los diputados a Cortes Corominas y Cárner, el senador Moles, los diputados provinciales Bastardas y Perena y el concejal radical Colominas, en representación de la minoría del Ayuntamiento.

Pronunciáronse varios brindis elogiando a Rodés.

Se recibieron adhesiones de Lerroux, Giner de los Ríos y otros significados radicales. Rodés dirigió ataques a la política militarista acerca de Marruecos, de la cual se ríen los moros.

Combatió las recompensas y el presupuesto de Gastos y exigió a todos a que prosigan la campaña antiguerreña.

Combate entre franceses y marroquíes.

Tánger.—Después de un examen de la situación, Lyauté ha ordenado proceder al asalto de Zayan, cuyas montañas, hasta ahora eran inexpugnables, habiendo organizado tres bases de operaciones.

La última nota respecto a la actitud de los cabecillas rebeldes, ha hecho precipitar los acontecimientos.

Anoche, la columna Chandel, en el río Ifran, fué atacada vigorosamente por numerosos rebeldes, que acudieron en tropel al llamamiento del cabecilla Abi Amhaonde.

El combate fué reñidísimo, funcionando el cañón.

Los marroquíes fueron rechazados, dejando numerosos muertos y heridos, huyendo en precipitada fuga.

Los franceses tuvieron cuatro heridos. El ataque se renovó a medianoche, y los cañones y ametralladoras funcionaron sin cesar, con objeto de mantener a distancia al enemigo, que estaba en extremo agresivo.

En este nuevo combate los franceses tuvieron cuatro muertos incluso un oficial y 11 heridos. Espéranse nuevos encuentros.

El conflicto mejicano

El público acude en gran número a este salón.

Huerta ha dimitido? Cons titución de un Gobierno provisional.

París.—Un despacho de procedencia yanqui dice que según un Mensaje de Méjico, recibido en Veracruz Huerta ha remitido la dimisión, pero añade el despacho que sin embargo no es definitiva por estar subordinada a un acuerdo de los mediadores acerca la constitución de un gobierno provisional.

Dícese que entre los miembros de ese gobierno encontraría Félix Díaz, a quien se le ha rogado acepte la cartera de Guerra, y el ministro del Interior le será ofrecido a Carranza, si bien se cree que éste no aceptará.

La fiesta de la Flor

Alicante.—Con extraordinaria animación se ha celebrado la Fiesta de la flor con destino a la Cruz Roja y la Liga Antituberculosa.

En la terraza del Casino instaláronse paños de flores.

Hermosísimas señoritas ataviadas con mantillas blancas recorrian las calles vendiendo flores.

También varios jóvenes venden cigarrillos con el mismo objeto.

El tiempo espléndido contribuyó eficazmente al brillante éxito de la fiesta.

En Palma

Se ha celebrado por vez primera la fiesta de la flor cooperando centenares de señoritas de todas las clases sociales.

Se ha conseguido una abundante recaudación.

El conflicto obrero se agrava

Ferrol.—Confírmase que la Sociedad Española se ve obligada a despedir centenares de obreros del Arsenal, debido a falta de trabajo. Los obreros halláanse contrariadísimos, pues quedarán en la miseria muchos hogares.

Reuniónse representantes de todas las entidades, procurando por todos los medios evitar el despido.

También el partido liberal telegrafió al ministro de Marina y Sociedad Española suspendiendo el despido, evitando el hambre.

Igualmente se telegrafió al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, Miguel Moya, rogándole interponga su influencia a favor de los obreros.

La opinión está preocupadísima con el despido de los obreros.

Naufragios.—Crímen y suicidio.

Málaga.—En la barrada de la Pescadería Nueva reina gran ansiedad, creyendo que haya naufragado la barca «San Francisco», que salió de Marbella con dirección a Málaga hace cinco días.

Nada se sabe de la misma. La tripulación componían cinco hombres. Hay otros barcos que se supone han corrido un furioso temporal en Calaburra.

En la Comandancia de Marina se han recibido noticias de haber aparecido próximo a Fuengirola restos del barco «Estepomas» y el cadáver de un pescador.

Las familias de los pescadores están inconsoles.

En el típico barrio de la Trinidad, donde habitan familias gitanas, Manuel Fernández intentaba reanudar las relaciones con su amante Nieves Escalona, preciosa gitaniella de quince años.

Viendo que no lo conseguía, trató de arrebatarla una hijita de ambos.

Nieves se opuso y entonces, Fernández, sacó un revólver y disparándola dos tiros la dejó muerta en el acto.

El criminal huyó, llevándose su hijita.

Arrepentido, dejóla en un portal, y sacando otra vez el arma se disparó dos tiros a la cabeza, quedando agonizante.

A. SERRANO.

De París

LA MODA

Accesorios de toilette.

Queridas lectoras: Los guantes habían sufrido un semi-eclipse, pero como habíamos que esperar, no podíamos pasar mucho tiempo sin ellos, pues son un accesorio del tocado indispensable para completar el vestido femenino.

La cabritilla egipcia ha sido destruida por el guante de piel de Suecia para teatro y reuniones, y ahí encontramos algunas exageraciones, porque en el último espectáculo de gala de la Opera eran numerosos los guantes iguales al traje: en eso había una fantasía poco feliz, me parece, lo mismo que las pelucas de color.

Algunas han exhibido guantes pintados a mano; otras llevaban sobre el brazo y sobre la mano, bordados de perlas de color, acero, gris, negro, verde, naranja, blanco, según el color de los vestidos; pero es inútil, queridas lectoras, el recordaros que la verdadera elegancia es y será mucho tiempo el guante liso.

Por la tarde el antlope comparte el favor con la Stuedia blanca ó clara, y la cabritilla egipcia con largas venas bordadas, blancas ó negras.

El guante de tejido, más práctico por su lavado fácil, está reservado a las manías. La verdadera economía consiste en tomarlos de buena calidad, pues los artículos de bajo precio, además de que son feos, no tienen duración.

Dado esto, hay que escoger bien los botones, puesto que los de presión se desprenden fácilmente con el agua. La tendencia actual de llevar mangas semi-largas, nos obliga a escoger en muchos casos el guante de doce botones y sube hasta el codo.

Los cinturones desempeñan importante papel en los vestidos. Se hacen lazos plano ó matizados. El color es a veces el del vestido ó diferente. La pasamanería juega un gran papel.

Wattremez.

Cine Doré

El público acude en gran número a este salón.

Realmente merece tal preferencia el Cine Doré por los hermosos programas que presenta, películas todas de gran metraje y de argumento interesantísimo.

Dentro de pocos días dará este cine grandes novedades que ha comprometido con las casas más importantes de films.



Este positivo y maravilloso tratamiento, desarrolla seguramente los pechos en 30 días 15 centímetros; mídase el busto al empezar el tratamiento y á los verdades.

El tratamiento VENUS GALACTOFINA es completamente inofensivo y totalmente externo.

— PRECIOS — Tratamiento completo. . . 45 pesetas. Medio tratamiento. . . 22'50 id. Un frasco. 7'50 id.

NOTA.—Para nuevas instrucciones, remítase un sello de 15 céntimos para España y de 25 para el extranjero.

“El Pueblo” en Barcelona

Se vende en los kioscos del Liceo y Franco-Español.—Rambia

SIGUE EN LA OTRA PLANA

Fué cogido, resultando con un puntazo en el muslo.

Bernal estuvo valiente.

Barcelona Cogida de Mauro

En la plaza de las Arenas se lidiaron novillos de Moreno Santamaría, mansurrones y difíciles.

En el primero, Mauro, al muletero, sufre una aparatosa cogida, siendo corneado en el suelo. Se levanta, despachando al bicho con mucha valentía.

Luego retirase á la enfermería con la cara ensangrentada. Saleri II torea adornado al segundo, y en una colada, Posadero lo libra de una cornada. Atiza un pinchazo y una estocada regulares.

Posadero despacha al tercero, valiente, de un pinchazo y una atravesada.

Salé Mauro á estoquear al cuarto.

El diestro solo tiene leves lesiones en la mano y en la cara.

Torea bien de muleta, y lo despacha de media delantera.

Saleri escucha una ovación en el quinto, al que despacha de una estocada magnífica. (Ovación y oreja.)

Posadero torea con brevedad al sexto, tumbándolo de dos estocadas y un descabello.

Jaén Dos cogidos

Se han lidiado novillos de Villena, que resultaron regulares.

Serrano estuvo mal en un toro y bien en otro, del que cortó la oreja.

Flores II, bien en los suyos.

Belmonte Chico, bien en uno y regular en otro.

El banderillero Huercano recibió una cornada en el cuello, resultando también cogido y lesionado.

Murcia

Se ha lidiado ganado de Sánchez.

El primero es foguado.

Navarro hace una faena breve, y lo despacha de una estocada caída.

Se arma la gran bronca porque el tercer espada, Lagartijilla, no ha aparecido, lo que hace después de un rato.

Al segundo, Pacorro, lo muletea bien, pasándole de media estocada contraria, y un descabello.

El tercer toro, después de recibir de Lagartijilla una infinidad de pinchazos y sablazos, es retirado al corral.

Lagartijilla escucha una bronca ensordecedora.

Cuarto.—Navarro torea á este toro toreado, propinándole un pinchazo, media estocada delantera y una buena.

Al quinto Pacorro lo muletea valiente, y luego le propina un pinchazo bueno y otro malo.

El pánico se apodera del espada.

El toro es devuelto vivo al corral.

Sexto.—Lagartijilla derrocha pánico, y también se lo deja vivo.

El escándalo es de los que forman época.

Las gentes se explican por qué no parecía Lagartijilla.

Albacete

Los toros de Flores resultaron bravos.

Bonarrillo estuvo superior en el primero y bien en su segundo, y Gavira superior.

El toro cuarto cogió á un capitalista.

Saltó jeso.

El mismo toro saltó al callejón y cogió á un monaco.

Resultó con una cornada de ocho centímetros de extensión y veinte de profundidad, en la región gástrica.

Su estado es gravísimo.

El presidente suspendió la corrida porque lo vía, armándose un escándalo enorme.

Cádiz

Moreno de Algeciras, Regaterín y Manolete.

A beneficio del Asilo de la Infancia se han lidiado seis toros de Bohorques, que cumplieron.

Moreno de Algeciras en su primero trastea movido, atizando un pinchazo y una estocada trasera, acabando con el bicho después de dos descabellos.

Regaterín torea molestandole el viento y despacha á su adversario de media estocada, escuchando palmas.

Manolete muletea desconfiado al manso que le ha tocado en suerte y le propina media buena y otra delantera.

En su segundo Moreno de Algeciras hace un trabajo pesado y deslucido, matando al bicho de media delantera.

En el quinto Regaterín, miedoso, atiza un sablazo á paso de banderillas, escuchando una «bronquita» aguda.

Manolete, en el último de la saporifera corrida coge los palos y los coloca á la media vuelta.

Muletea valiente y propina media buena.

El público saltó aburrido de la plaza.

Logroño

Cogida de Larita

Lloviendo se han corrido bichos de Cándido Díaz.

En el primero Eusebio Fuentes estuvo valiente, firiéndolo con una buena estocada.

El segundo paréanlo Larita y Fuentes entre un diluvio, siendo aplaudidos.

Larita tras media tendida un pinchazo, una estocada atravesada y varios descabellos despacha al novillo, escuchando una bronca.

Rosalito se deshace del tercero de un pinchazo y una estocada.

Fuentes en el cuarto realiza un trabajo lucido y valiente escuchando una ovación y consiguiendo la oreja.

El quinto es toreado por Larita bastante deslucido, largándole dos pinchazos.

Al saltar la barrera fué cogido por el bicho, recibiendo una cornada de diez centímetros en la pierna derecha.

Como la lluvia arrecia suspéndese la corrida.

Larita después de curado fué trasladado á la fonda en una camilla.

Parece que la cogida no interesa tejidos de importancia.

Huelva

El ganado de Plata ha resultado malo, siendo foguado el primero.

Telo, bien.

Hipólito bien en su primero y mal en el segundo, recibiendo un aviso.

Manuel Alvarez, superior, cosechando una oreja.

Fué volteado aparatosamente sin consecuencias.

Pamplona

A consecuencia de la lluvia se ha suspendido la novillada á beneficio de la Prensa.

Ioán á torear Alcaizano, Zareo y Suave.

Se ignora cuando se celebrará.

Teruel

Se han lidiado toros de Jiménez, que eran pequeños y resultaron poco bravos.

Carreterito estuvo desgraciado y Montes II, mal.

(Ovación y oreja.)

Tercero.—Negro de capa y flacucho.

El público protesta la presentación. La cátedra calla y las protestas se vuelven aplausos cuando Rafael lancea y ejecuta una rebolera superiorísima.

El toro toma tres varas y da un tumbó. Los matadores rivalizan en los quites, terminando dos de ellos agarrados á los pitones. (Ovación.)

Cuco pareo superiormente y Patatero está medianeje con los palitos.

Gallo, de muy cerca, comienza el trasteo, desconfiado y encorvado, perdiendo terreno á cada paso, entre los que abundan los de pitón.

Larga una estocada delantera entrando á su modo y descabela al segundo intento. (División de opiniones.)

Antes de aparecer el cuarto toro en el ruedo varios pescadores ayudados por los toreros hacen una cuestación á favor de los náufragos del pesquero «San Francisco» y obtienen en la colecta una buena suma.

Cuarto.—Tres puyazos toma el morlaco, y á cambio proporciona un tumbó á los de aupa. Muy bien ambos matadores en los quites.

Con los palos, mal el Niño de la Audiencia y superior Cerrajillas.

Paco Madrid encuentra al enemigo con la cabeza por las nubes y le pasa con ayudados por bajo, toreado ceñidísimo, consiguiendo obligarle á que baje la cabeza.

Cuadra el bicho y el diestro pincha en todo lo alto.

Repite, emprendiendo el viaje con tranquilidad y estrechándose mucho deja una estocada á volapié, monumental, inmensa.

(Ovación grandísima y segunda oreja para Paco Madrid.)

«Jinetes».—Quinto de la tarde, berrendo y voluntarioso.

Gallo se abre de capa y entusiasma á la cátedra con sus verónicas y sus lances.

El toro que es bastante bravo admite cinco picotazos y proporciona á los varilargueros dos tumbos y pérdida en la refrigera de un jamelgo.

Posturas y Patatero muy bien con los rehiletes.

El Gallo comienza algo embarullado y á las primeras de cambio sufre un desarme.

Enmiéndase el diestro y da varios pases buenos, tocando la testuz al terminar alguno de ellos.

Entrando velozmente para ganar la cabeza larga una estocada en el pescuezo.

El público aplaude y el presidente se equivoca y concede la oreja.

Sexto.—El morucho que cierra plaza sale bravito y entrando de lejos admite tres buenas puyas, quitando del medio un arre.

Paco Madrid hace un gran quite y Gallo otro de rodillas, extraordinario.

Ambos son ovacionados y se creen.

Gallo y Paco Madrid aaban toreado al alimón y arrojándose ante la cara del toro.

Paco Madrid toma los palos y pone dos buenos pares.

Gallo coloca otro regular.

Paco Madrid pasa valientemente y previos varios pases acabados y ceñidísimos entra recto y decidido para dejar una monumental estocada á volapié.

Ovación y varios admiradores se apoderan de Paco Madrid que es sacado de la plaza á hombros.

Toledo

Pastor y Martín Vázquez

Buena entrada y mucho frío.

Se lidiaron toros de Veragua, grandes y con un poder tremendo, extraordinario.

En el primero, Vicente Pastor ejecuta una faena larga y deslucida, despachándolo de media estocada delantera.

El segundo toro manda á la enfermería al picador Montoya con fuerte conmoción.

Curro Martín Vázquez torea de muleta con muchas arrobas de valentía, y después de un superior pinchazo atiza un volapié soberbio. (Ovación.)

Pastor trastea ceñido al tercero de la tarde, dejando media estocada buena.

(Palmas.)

El cuarto bicho da un tremendo costalazo al picador Cuatrodedos, ingresando éste en la enfermería.

Vázquez lo torea de muleta lucidísimo, despachándolo de media en la cruz. (Ovación.)

En el quinto, Pastor y Vázquez, después de jugar, ponen dos pares superiorísimos. (Gran ovación.)

Pastor ejecuta una faena elegante y valiente, atizando una gran estocada. (Gran ovación y la oreja.)

En el sexto se arma una bronca grandísima, á causa de adelantar el presidente el cambio de suerte, estando el bicho entero y conservando extraordinario poder.

Vázquez torea valiente y ceñido por naturales y de pecho. (Grandes aplausos.)

Un pinchazo superior y un volapié colosal. (Ovación y oreja.)

Sevilla

Cogida grave

Lloviendo se han corrido bichos de Cándido Díaz.

En el primero Eusebio Fuentes estuvo valiente, firiéndolo con una buena estocada.

El segundo paréanlo Larita y Fuentes entre un diluvio, siendo aplaudidos.

Larita tras media tendida un pinchazo, una estocada atravesada y varios descabellos despacha al novillo, escuchando una bronca.

Rosalito se deshace del tercero de un pinchazo y una estocada.

Fuentes en el cuarto realiza un trabajo lucido y valiente escuchando una ovación y consiguiendo la oreja.

El quinto es toreado por Larita bastante deslucido, largándole dos pinchazos.

Al saltar la barrera fué cogido por el bicho, recibiendo una cornada de diez centímetros en la pierna derecha.

Como la lluvia arrecia suspéndese la corrida.

Larita después de curado fué trasladado á la fonda en una camilla.

Parece que la cogida no interesa tejidos de importancia.

Huelva

El ganado de Plata ha resultado malo, siendo foguado el primero.

Noticias

Para el Alcalde.
Desde hace algún tiempo ha sido instalado un puesto de venta en la Pescadería inmediato a los que se venden despojos, y como el tal puesto está allí embudo, colgando a la fuerza, ocasiona molestias al público, pues obstruye el paso, especialmente en las horas de mayor aglomeración.

Nada más lejos de nuestro ánimo que intentar perjudicar alguno a la mujer que lo ocupa, por la sencilla razón de que todos tienen derecho a ganarse la vida; pero así como es legítimo justificado que se colocara ese puesto en buenas condiciones, donde no molestase a nadie, creemos que debe desaparecer el que nos ocupa, porque hasta verba para convenir en que aquello es un estorbo.

Por hoy nos limitamos a llamar la atención del Alcalde, quien, si consulta el caso con el presidente de la comisión de Mercados, se convencerá del fundamento de esta queja. Porque, según parece, no se trata de una genialidad del Sr. Prieto, sino de la imposición de otro concejal, que en todo se mete y que ha obligado a plantar el citado puesto de venta, el cual subsistirá—dicen que ha dicho—por ariones.

Y es lo que decimos nosotros—¿qué tendrán que ver los reñados, la valentía—en el caso de que el tal sea muy hombre—con la lógica y con la consideración que se debe al público?

Los vecinos de la calle de Capdepont, de los poblados marítimos, se disponen a celebrar grandes fiestas que comenzarán hoy y terminarán el próximo domingo.

Le aquí el programa:
Día 12.—A las siete, «dispará» de morteretes y pasacalle de «tábel y dónsaina», lo cual

se repetirá a las doce; a las seis de la tarde, «entrá de la inurta» y a las diez de la noche, concierto por la banda de Pueblo Nuevo del Mar.

Día 13.—Los mismos festejos que el día anterior por la mañana; a las seis de la tarde, cueñas y carreras de sacos, y a las diez de la noche, velada por afamados cantadores valencianos.

Día 14.—A las seis de la mañana, «dispará» y pasacalle por la expresada banda; a las diez, carreras de bicicletas; de once a dos, la Fiesta del Clavel, a beneficio de los pobres; y a las seis de la tarde, gran Cabalgata, y a las diez de la noche, serenata por la banda de referencia.

En la Escuela Superior de Comercio se ha abierto un plazo hasta el 15 del actual, para que puedan verificar sus matrículas los alumnos que aspiren a practicar los ejercicios de Revalida, de Perito, Contador ó Profesor mercantil, que han de verificarse próximamente.

Recatado ayer por arbitrios:
Por arbitrios carnes, 3.391,98.
Por inspección veterinaria, 341,97.
Por peaje, 23.
Total: 3.756,95.

En la Escuela de Náutica de esta ciudad, aneja al Instituto General y Técnico, se verificarán hoy, día 12, a las once, exámenes de Geografía Universal, y a las cuatro de la tarde de Dibujo final, primero y segundo curso.

Dentadura blanquísima con «Pasta Dentífrica Orive.» Tubo, en su estuche, 1 peseta.

Las elecciones senatoriales.
Hoy a las diez tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad la constitución de la mesa de edad y la elección definitiva, y pasado ma-

ñana, domingo, a la misma hora, se celebrará la elección del senador por la provincia, siendo el candidato oficial D. José María Gadea Orozco.

Telefonemas detenidos:
Victoria La de Santo Bailén, B. 3.

Por sí no bastara «Entre hombres y fieras» para hacer del programa de Apolo el más atractivo de todos los analógicos, hoy, Viernes Modá, se estrenará el vaudeville en cuatro actos (1.200 metros) «La señora tentada», que es la obra más negociada y atrayente de cuantas se conocen. En breve reprise de «La condesita Ursula».

El ingeniero D. José Carbonell ha publicado una hoja defendiendo su proyecto de ferrocarril y combatiendo el articulado del proyecto de ley leído en el Congreso.

ENFLAJECIMIENTO.—Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, ganamos estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos ó tres meses llegando al peso normal.

Tomad el alimento ideal BULNOR. Paz, 3. No existe alimento mejor que EL BULNOR.

La acreditada sastrería de Domingo Laudes, Bajada San Francisco, 13, además de la sección de fantasía de que está dotada, tiene una sección económica para trajes de caballero desde 30 pesetas.

Las imitaciones del «Fosfo-Glicó-Kola-Dome-nech» son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

Teatros

PRINCESA.

En este popular teatro se ha organizado un magnífico festival benéfico para mañana. Auguramos un gran éxito, tanto por formar parte del programa obras de mucho cartel, como por tener la coadyuvación de eminentes artistas como son Carmen Domingo, María Domingo, señores Baraja y Cervera y toda la compañía que no cesa de cosechar aplausos. Uno de los atractivos que más atraerá la atención es el estreno de una zarzuela titulada «La Fiesta del Clavel», original de los escritores hermanos Cano, con música de Sanchis, de cuya obra tenemos muy buenas impresiones. Completará el programa «La casita blanca» y «El carro del sol».

APOLO.

La función de hoy, Viernes Modá, ofrece un interés extraordinario. Se dará en ella la penúltima proyección de la triunfal cinta «Entre hombres y fieras», la de mayores emociones y bellezas naturales y artísticas. Se estrenará un lirido vaudeville titulado «La señora tentada». Tiene la reproducción cinematográfica de esta insinuante ópera más de 2.000 metros divididos en cuatro actos, y según noticias es la más divertida de cuantas se han estrenado en los teatros berlineses.

RUZAFÁ.

Es probable que mañana abra de nuevo sus puertas este popular teatro con el espectáculo cinematográfico.
La Empresa teatral Moderna que lo tiene a su cargo, se propone presentar las mayores novedades en cintas, no escaseando los medios para adquirirlas. Los precios que registrarán son:

0,25 preferencia y 0,10 entrada general, siendo el espectáculo continuo desde las seis de la tarde a las 12,30 de la noche.

Se estrenará un magnífico telón para las proyecciones; ha sido adquirida una excelente máquina marca «Imperateur», reputada como una de las mejores y manejada por competente operador.

El teatro estará espléndidamente iluminado; habrá escogido sexteto, y como la estancia resultará agradable por el ventilado y fresco del local, no cabe dudar que se verá diariamente favorecido por distinguido público.

Cine Romea (San Vicente, 106).

El programa de hoy lo forman cuatro películas a cual más interesante, sumando un total de 2.500 metros.

«Fabricación de sombreros», «Fatal coqueteo», en dos partes; «Sueño y despertar», en tres partes, y una cómica.

No cabe mayor esfuerzo y todo lo hace esta empresa con el fin de cumplir bien con sus muchos favorecedores.

Próximamente se exhibirá una de las películas más notables que se conocen, basada en las novelas de Ponson du Terrail «La juventud de Rocamboles».

ESLAVA.

En las funciones de tarde y noche de hoy, día de moda, tendrá lugar el beneficio y despedida de la bella y aplaudida estrella Pastora Imperio, que tan gratos recuerdos deja en el distinguido público que acudió a este teatro, llenándolo por completo y tributando constantemente nutridos y merecidos aplausos a tan excelente artista. En ambas sesiones bailará en unión de su hermano el elegante Tango, argentino, del que hace una verdadera creación.

Tres días quedan, ó sean hoy, mañana y pasado, de proyección de la singular cinta «La tormenta», que tan feliz éxito ha alcanzado, y seguro es que estos días ha de acudir gran

contingente, pues no siempre hay ocasión de poder ver películas de esta naturaleza y mérito.

Mañana debutará en este teatro la gentil y bella estrella española «La Formarina». El pedido de localidades es considerable, haciendo ello suponer que mañana y durante los días que actúe esta artista, estará el teatro animadísimo.

Cine Moderno.

«Los rayos X», que se estrenó hoy en este salón, llamará poderosamente la atención del público.

La fantasía del autor nos presenta un invento científico, un generador de rayos X, para hacer explotar a largas distancias materias explosivas, poderoso elemento sin duda alguna para la guerra del porvenir. La película nos presenta algunos casos prácticos, y ello da lugar a un argumento verdaderamente sensacional que cautiva al espectador ávido de emociones y le entretiene emocionado durante su exhibición.

Cine EL CID.

«El corso rojo» es la cinta de estreno que presenta este salón. Nadie se ha exhibido que supere, ni aun iguala, a esta grandiosa obra dramática.

«El corso rojo» es la película de emoción que muestra los resortes de la más reciente intensidad trágica, dando pie a una acción de fuerza, maravilla de ejecución y justicia en su verdad.

«El corso rojo» es la obra magna de la nueva Éclair.
Completará el programa de hoy el drama en tres actos titulado «Draña en un teatro», significando ambas cintas una inmensa emoción.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos

Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Salidas de Valencia

Linea de Buenos Aires

Vapor «CADIZ», el día 24 de Junio.

Vapor «INFANTA ISABEL», el día 16 de Julio.

Vapor «BARCELONA», el día 27 de Julio.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.º de 1.º, 1.º de 2.º, 2.º económica, 3.º de preferencia y 3.º clase.

A los pasajeros de 3.º se les sirve la comida en mesa.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes

Vapor «PIO IX», saldrá el día 30 de Junio para Canarias, San Juan, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Vapor «M. M. PINILLOS», saldrá el día 6 de Julio para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarien, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banos y Nipo, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 62. Teléf. 264

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT --- Colón, núms. 7 y 9

Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos pararegalos.

Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

LUIS FARINETTI



Calle de la Paz, 16 VALENCIA

El papel de fumar

ESPAÑA

es sin duda el mejor --- por el éxito que ha tenido

Depósito: Pasaje Monistrol, 2

MARQUÉS DEL MÉRITO Vinos y Cognacs DE JEREZ

Representante: D. Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 776.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES

El vapor Atlas cargará el día 13 de Julio.

Para LIVERPOOL

El vapor Fabián cargará el día 13 de Julio.

Para GLASGOW

El vapor Garsshore cargará el día 13 de Julio.

Para BRISTOL Y CARDIFF

El vapor Silurian cargará el día 13 de Julio.

Para NEWCASTLE

El vapor Adolf cargará el día 13 de Julio.

Para HAMBURGO

El vapor Roma cargará el día 13 de Julio.

Para AMBERES

El vapor Portugal cargará el día 13 de Julio.

Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM

El vapor Juno cargará el día 13 de Julio.

Consignatarios RIES Y COMPAÑIA. Colón, 72.

Servicio regular al N. O. de Francia por los vapores de la

Nouvelle Société Navale de l'Ouest

Construidos expresamente para el transporte de frutas y vino.

El vapor Saint Jacques cargará el 22 del actual para Nantes y el Havre.

Consignatario: Andrés Guardiola, Paz, 33, 1.º derecha.—Teléfono núm. 2083.
En el Grao informarán: Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.—Teléfono 1.013.

Línea regular de vapores

Servicio fijo entre Valencia y Cotto

Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, admitiendo carga y pasajeros.

Travesía rápida.—Especial trato y comodidad al pasajero.
Dirigirse al consignatario José Borrás Jimeno, F. Atraseras, 4.—Teléfono 2.226.—GRAO.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, y en cumplimiento de la voluntad del testador, se subastará y rematará, si la postura fuera conveniente, el día 18 del presente mes de Junio, á las once, en el despacho del Notario D. Juan Bautista Roch, calle de San Bot, núm. 3, y con intervención del Corredor Colegiado D. Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle de Santa Ana, núm. 4 (antes B), la finca siguiente

EN ESTA CIUDAD

La casa núm. 24 de la calle del Trinquete de Caballeros, que mide doscientos diez metros cuadrados y consta de piso bajo destinado a vestíbulo, escalera, habitación portera, cochera y habitación para el cochero; y piso entresuelo, primer, segundo y tercero, que constituyen cuatro habitaciones independientes y parcial piso cuarto destinado á despensa y terrado.
La titulación y pliego de condiciones por que se ha de registrar dicha subasta está de manifiesto en la expresada Notaría, y el Corredor dará más antecedentes.

Profesor de italiano

Se dan lecciones de idioma italiano y cultura italiana.
Se garantiza que en tres meses de lección, el discípulo hablará y escribirá en italiano.
Informes: Sr. Rosseti, Avenida del Puerto (Grao), núm. 300.

Curiosidad de las habitaciones

Chinchida Americana

Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos, al mismo tiempo que evita toda clase de enfermedades infecciosas como son el tífus, cólera, etc., etc, por ser un poderoso é inofensivo desinfectante.

Unico depósito en Valencia Pintor Sorolla, 23 (antes Barcas, 12), Paragüeria

Reuma, Gota, Artritis

Establecimiento de primer orden; el mejor de España entre los de su clase; uno de los mejores del mundo.

Instituto Calatayud de Electricidad Médica

Establecimiento de primer orden; el mejor de España entre los de su clase; uno de los mejores del mundo.

Cirilo Amorós, 31

Máquina

para coser y bordar, de bobina central, urge venta y la doy muy barata. Está nueva. Jabonería Nueva, 9, bajo.

Acordeones superiores

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, número 8, (rincon junto á la barbería. Valencia.—Precios baratos.

HOMBRES Y CASADAS

Se ha puesto á la venta la nueva edición de «Amor en el lecho con yugal y después», á 3 pesetas. Librería de Aguilar, Caballeros, número 1, Valencia.

Operarios

En Castellón se necesitan dos medio oficiales broncistas (torneros), sueldo 3 pesetas, y un medio-oficial hojalatero, sueldo 10 reales. Escribir á la Metalúrgica, (apartado de Correos, 11), Castellón.

OFICIALA

Se necesita para hacer medias á máquina. Juan de Mens, 10, bajo.

Vapores de A. Ferrer Peset hermanos

DE VALENCIA con itinerario fijo entre VALENCIA Y CBTTB

Salidas fijas todos los miércoles y sábados.
Para carga y pasaje dirigirse á sus Agentes: Muelle, 12, Grao.—Teléfono núm. 3.081.

Fábrica de artículos para viaje

Maleas Garriga para muestrario; construcción madera cruzada á cinco carreros. Patentadas con el número 55.577. Intenso surtido en maletas de fibra y todo lo concerniente en artículos para Viaje. Plaza Cajeros, 8, Valencia.

Noches de boda

LUNA DE MIEL Y DE HIEL Cuadros naturalistas ricos de color y de intenso interés, á 5 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, 1, Valencia.

Máquinas GRITZNER para coser

Sólo con tocar un resorte queda en disposición de bordar ó coser sin necesidad de cambiar piezas. Rectifines WALTER para toda clase de géneros de punto.

Nuestra BOBINA CENTRAL



BICICLETAS Gritzner y Hopper J. Abaria de Puig Pi y Margall, 12 y 14

MOTOCICLETAS — GRANDES EXISTENCIAS — VALENCIA

NOTA. Esta casa hace un descuento al comprador de más de una bicicleta. Pidanse catálogos que se remiten gratis.

EL 65

Calabazas, núm. 53

Retira el negocio y pretende liquidar todas las existencias en pocos días, lo que advierte al público en general por si quiere aprovechar la ocasión de adquirir géneros casi regalados.

Calle Calabazas, núm. 53

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde admitiendo carga de DOMICILIO á DOMICILIO. Espaciosas y cómodas camareras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova, y quincenalmente Livorno, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO SEMANAL para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga

Salidas todos los viernes á las ocho de la noche.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albufera, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de 1.º y 2.º. Buen acomodo para tercera.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar á costado del buque tan pronto como éste fondee.

Consignatarios COLA Y MAYCANS

Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044

SIEMPRE HERMOSA

Científicamente perfeccionada profesora managista, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, vellos, electro-ra. Meritadas en general y con el uso del «Egipciater» X. Anuncios depositarios en España. Reforma de las narices. Se hace crecer el cabello y se adelgaza el cuerpo. Aparatos eléctricos. Representación de la Academia Científica de Bellas de París. CONSULTAS GRATIS EN CASA. Masaje en general y consultas á domicilio, por las manías. Penados desde 25 céntimos. Lavado de cabezas, 1'00 peseta. Tinturas 1'50 ptas. Telas desde 1'50 á 20 pesetas. CALLE SAN VICENTE, 17. Entrada por la calle del Llop, número 3, entresuelo.

Curas rápidas Venéreo

EN DOS DIAS

Purgaciones, gota militar, flagelo, bubones orquitos

Impotencia-Orina

Tratamiento infalible.

Dolor

Calma al momento.

Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º—Valencia.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués

Calle Sorní, 2, enf. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagráda, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO ORIENTE consolidada de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós, Cetta y Marsella y los Viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagráda, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos servicios».

Bolsa del Trabajo

Para estos avisos dirigirse á la

EMPRESA VALENCIANA DE PUBLICIDAD

Poeta Querol, 3, entresuelo Teléfono núm. 150

Con el fin de dar toda clase de facilidades á las personas que deseen ofrecer trabajo, así como las que necesitan colocarse, evitándose toda clase de molestias, y no admitiendo más que aquello que crea conveniente por las referencias que lo sean facilitadas por conducto de esta Empresa, establecemos este buen servicio de publicidad y gestión á precios muy económicos.

Horas de Despacho: De 3 á 6 tarde

Oirecen trabajo

En buenas Sastrerías hacen falta oficiales y aprendices.

Casa importante necesita el fonder de libros que sepa el francés.

Se necesita para despacho señorita que sepa escribir correctamente en máquina Remington.

Hece falta joven de 12 á 18 años para meritorio en casa de Comercio.

Labrador con muy buenas referencias se ofrece económicamente para encargado de casa de campo.

Joven inst. úto., sabiendo contabilidad, escribir á máquina y francés, desea colocación solo por las tardes; pocas pretensiones.

Señorita maestra bordadora desea colocarse como encargada de taller.

Viajante de Comercio, joven de muy buenas referencias, desea colocación.

Oficial retirado del ejército desea colocarse como encargado de almacén, oficina u otro cargo de confianza.

Señora viuda, sin familia, de muy buenas referencias, desea colocarse como ama de gobierno.